
PAŽITSKÉ ZVESTI 
 

1  

 
 

 
 
 
 
 

PAŽITSKÉ ZVESTI 
pre občanov 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Zvončeky už zvonia a ihličie vonia,  

svetlo sviečok mihotavé, 

Vianoce k nám prichádzajú práve.  

Preto sviatky krásne majte, v pohode ich prežívajte. 
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Milí spoluobčania, 
Dostáva sa Vám do rúk ďalšie číslo Pažitských zvestí. Dá sa povedať, že 
vianočné. Čas neúprosne plynie, o chvíľu je tu adventný čas a po ňom vytúžené 
Vianoce. 

Aj keď by adventný čas mal byť časom na bilancovanie, zamyslenie a oddych, 
v dnešnej dobe sa skôr stal časom hektickým a uponáhľaným, čo neprispieva 
k práve k najlepším vzťahom. Je to však na každom z nás, ako tento čas 
premietneme do svojho vnútra, či predvianočné prípravy sú pre nás starosťou, 
alebo len radosťou a oddychovým časom, či zháňanie darčekov je len 
preukázaním nášho záujmu o druhú osobu alebo... 

Áno - je to na každom z nás. Lebo keď veci robíme s láskou a radosťou 
(pečieme, nakupujeme, varíme...), určite nebudeme cítiť taký vnútorný tlak 
a stres, ako keď ich pred sebou tlačíme s myšlienkou – „ešte toto musím 
stihnúť“. 

K pohodovej atmosfére sa budeme snažiť prispieť aj my, potešiť vás 
príchodom Mikuláša, nadýchaním atmosféry vianočných trhov v Krakowe 
i v Pažiti, slávnostným zasadaním obecného zastupiteľstva, oslavou Silvestra, 
vianočným alebo novoročným koncertom. Verím, že si niečo vyberiete a 
nájdete, čo je Vášmu srdcu blízke a prijmete pozvanie na niektorú z akcií. 

Na ďalších stránkach nájdete pozvánky a bližšie informácie k akciám. 

 Prajeme Vám príjemne strávený adventný čas, pokiaľ možno aj v pokoji 
a rozjímaní a poďakovaní za skúsenosti odchádzajúceho roka. Nech všetko 
postíhate k vašej spokojnosti, aby ste urobili radosť sebe i svojim blízkym. 

Vianoce nech sú pre Vás pokojné, radostné, požehnané, plné zdravia a nech sa 
Vám naplnia túžby a sny, ktoré sú pre Vás dôležité. 
 

Mgr. Slavka Súlovská 
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Mikuláš - pozvánka 
 

Tradície osláv na Sv. Mikuláša sa rôznia od krajiny ku krajine. U nás naň netrpezlivo 
čakajú naši najmenší, ale priznajme si, aj tí starší :). Starostlivo čistíme čižmičky, 
topánky, kladieme ich na okno, alebo pred dvere a čakáme na sladkú odmenu. 
Mikuláša v tých správnych končinách sprevádza aj čert, ktorý vyzvedá, či deti počas 
roka nerobili neplechu, aby im mohol do vrecka hodiť trochu čierneho uhlia, alebo 
zemiakov... Ako to máte vy? Aj vaše deti sa chystajú vyslúžiť si sladkú odmenu 
mikulášskou básničkou? Mikuláš so svojimi pomocníkmi sa určite potešia stretnutiu: 

Kedy: 5. decembra 2023 o 17.45 hod. /po sv. omši/ 
Kde: na námestíčku pred Kostolom sv. Dominika Sávia 
Kto je pozvaní: všetci 

 
Program:  
- privítanie Mikuláša a jeho pomocníkov 
- program detí Materskej školy Pažiť 
- individuálne vystúpenia detí pre Mikuláša a odovzdanie darčekových 
balíčkov 
 
Pre každého bude pripravený teplý čaj a sladká maškrta . 
Budete mať možnosť si zakúpiť alkoholický aj nealkoholický punč. 
Výťažok bude darovaný pre potreby miestneho kostola. 
 
Upratali sme si všetko, čakáme ťa milý dedko. Čakáme ťa Mikuláš, kedy sa k 
nám zatúlaš. Veríme, že v tvojej skrýši, niečo dobré pre nás zvýši. Už sme všetci 
zvedaví, či sa tvoj koč zastaví. Pod okienkom z večera ktosi ťuká - nazerá. Biela 
brada až po pás, jaj veď je to Mikuláš! 
 
Zima robí čáry-máry, december je v kalendári. Kým šiesteho narátaš, zavíta k 
nám Mikuláš. 
 
Dnes vyletí do sveta, rozprávková raketa. Samé striebro, samý jas, na nej príde 
Mikuláš! A o ňom už každý vie, že v nej dary privezie. 
 
Mikuláš, Mikuláš, priateľ náš starý, každý rok nosievaš do okien dary. Mikuláš, 
Mikuláš, ty veľký svätý, každý rok myslievaš na dobré deti. 
 
Tešíme sa, že prijmete pozvanie. 
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Vianočné trhy v Pažiti. 
Blíži sa čas vianočný a tak nejak prirodzene sa sme jeden na druhého lepší, 
snažíme sa tých druhých potešiť, obdariť milým slovom, úsmevom...  
Je tradíciou vo väčších mestách konať vianočné trhy, kde sa ľudia stretnú, 
porozprávajú, zažijú sviatočnú atmosféru... Je pekné, že táto tradícia sa 
postupne rozširuje aj do menších miest a obcí. Tento rok chceme skúsiť takúto 
atmosféru vianočných trhov priniesť aj do našej obce. A to hneď dvoma 
spôsobmi: 
- Vianočné trhy budú počas dvoch dní pred obecným úradom.  
- Predaj vianočného punču počas adventného obdobia vždy hodinku po omši 

pred miestnym kostolom. 
 
Vianočné trhy: 
Kedy:        9.12.2023 
                16.12.2023 
Kde: pred miestnym obecným úradom 
Čo ponúkame: 
- Zapojiť sa môže ktokoľvek z obce. V prípade, že máte šikovné ruky 

a vyrábate háčkované, pletené, vyšívané, šité, pečené, varené... ozdoby, 
svietniky, oblátky, med, jedlá... radi Vás v našich stánkoch privítame. Ceny 
si môžete stanoviť ľubovoľné. Výťažok je samozrejme Váš. 

- Ak máte doma zvyšné staršie vianočné dekorácie, ozdoby, svietniky, 
obrusy... vy ich už nevyužijete, ale niekomu sa možno zídu, môžete ich tak 
isto predať alebo darovať počas vianočných trhov. 

- Predaj vianočného punču zabezpečí obec. 
- Nahlásiť sa je potrebné minimálne dva dni vopred, aby sme Vám vedeli 

rezervovať predajné miesto. V prípade, že chcete len nejaké veci priniesť, 
ale nechcete sa priamo predaja zúčastniť kontaktujte nás na obecnom úrade. 

- Bude zriadený stánok „Darček pre Vás“, kde si budete môcť zdarma vziať 
darček, ktorý niekto daroval, keďže ho už doma nevyužije. 

 
Vianočný punč 
Kedy: po skončení sv. omše cca v trvaní 1 hodiny, počas adventného obdobia 
Kde: pred miestnym kostolom 
Cieľ: aby sme trávili čas spoločne, v príjemnej atmosfére, v rozhovoroch,  
         aby sme zvýšili záujem o duchovný život a duchovné posolstvá  
Výťažok bude určený pre viaceré cieľové skupiny (MŠ, potreby miestneho 
kostola, miestnej organizácie JDS) a na novoročný koncert v obci. 
 
Tešíme sa, že sa aktívne zapojíte do našich aktivít a prijmete pozvanie. 
 
Prajeme krásne strávený adventný čas. 



PAŽITSKÉ ZVESTI 
 

5  

POZVÁNKA 

Podľa zákona SNR č. 369/1990 Zb. v planom znení zvoláva starostka obce  
X. zasadanie OZ obce Pažiť, ktoré sa bude konať dňa 19.12.2023 o 18.00 
hod. v Klube dôchodcov Pažiť 59 

1. Otvorenie 
2. Voľba návrhovej komisie, určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice 
3. Schválenie programu. 
4. Úprava rozpočtu obce 4/2023 
5. Návrh rozpočtu obce na rok 2024 
6. Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na 1. polrok 2024 
7. Správa vládneho auditu vykonanej kontrolnej činnosti dotácie 

z enviromentálneho fondu 
8. Vyhodnotenie uznesení z 9. zasadania OZ obce Pažiť. 
9. Poďakovanie starostky obce za vykonanú prácu a aktivity v prospech 

obce počas roku 2023. 
10. Rôzne 
11. Diskusia 
12. Návrh na uznesenie z 10. zasadania OZ obce Pažiť 
13. Slávnostné posedenie. 
14. Záver 

  
Mgr. Slavka Súlovská,  
starostka obce 

  
Vyhradzujeme si právo zmenu návrhu programu do 15.12.2023, t.j. do 
času, kedy bude zverejnený na webovom sídle obce a v úradnej tabuli 
podľa zákona. 
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Jubilanti a uvítanie detí 

 
V obci bolo dobrým zvykom raz ročne privítať jubilantov a 

novonarodené deti v obradnej miestnosti obce alebo v kultúrnom dome. 
Keďže v súčasnosti sa obradná miestnosť v obci nenachádza a kultúrny 
dom je v nefunkčnom stave v minulom ani v tomto roku sa takáto akcia 
nekonala. 

Touto cestou chceme všetkým jubilantom zablahoželať, popriať pevné 
zdravie, šťastie, lásku a všetko dobré čo robí život krásnym.  

Novonarodeným deťom takisto pevné zdravie, úsmev na tvári, radosť 
zo života, nech vyrastajú v láske v svojich rodinách a nech im je dopriate 
žiť v mieri. 

Keďže nie je možnosť sa spoločne stretnúť, postupne v najbližšom 
období navštívime všetkých jubilantov a rodiny novonarodených detí za 
roky 2022, 2023 a odovzdáme im malý darček.  

Menný zoznam do zvestí neuvádzame, keďže GDPR to neumožňuje. 
 

„Na svete už sladko dýcha, Vaše šťastie, Vaša pýcha. 
Pribudnú k nám topánočky, na stôl jedna lyžica, do izby postieľka a do 
všetkých sŕdc veľa lásky, radosti.  
Nesmelým bozkom začína rozprávka, končí sa úsmevom malého dieťatka. 
To nie je rozprávka, to je už život sám, nech veľa šťastia a zdravia prinesie 
všetkým Vám.“ 
 
„Ako dáždik jarný ticho kráča život opodiaľ. 
Do vlasov už sivú vdýchol, vráskami tvár rozoral. 
Z Tvojej lásky, srdca, dlaní vždy k nám prúdil šťastia tok. 
Nech ďalej po našom prianí Boh Ti žehná každý krok. 
Našu vďačnosť nenahradí ani tisíc krásnych slov. 
múdrosť našich predkov radí - váž si svojich rodičov.“ 
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POZVÁNKY - DECEMBER 
Krakow 
Kedy: 2. decembra 2023 
Program: Odchod autobusu o 5.00 hod. spred miestnej autobusovej 
zastávky. Cca 8.00 príchod do Nového Targu, nákupná horúčka cca 3 – 4 
hodinky podľa vzájomnej dohody. Cca 15.00 príchod do Krakowa. 
Individuálna prehliadka mesta a vianočných trhov. 19.00 odchod domov. 
Návrat cca o 24.00. 
Voľných je ešte cca 6 miest. V prípade záujmu sa môžete nahlásiť. Cena 
28,-€ 
 
Mikuláš 
Pozvánka na strane 3 
 
Silvester 
Oslavu Silvestra a príchodu nového roka plánujeme zrealizovať opäť pred 
miestnym obecným úradom.  
Presný program a pozvánka budú zverejnené v miestnom rozhlase. 
Veľký obecný ohňnostroj zatiaľ neplánujeme, keďže viacerí ste sa 
vyjadrili, že nemáte záujem (ochrana životného prostredia, ovzdušia, trpia 
domáce zvieratká a pod.) 
Budeme sa však snažiť pripraviť niečo, čo Vás poteší, zohreje, prekvapí 
a zabaví. 
 
Vianočný alebo novoročný koncert 
Do vydania Pažitských zvestí, sa nám nepodarilo zabezpečiť termín na 
vianočný alebo novoročný koncert. Určite však takúto akciu plánujeme. 
Uskutoční sa v miestnom kostole. Budete na ňu pozvaní vo farských 
oznamoch a samozrejme aj miestnym rozhlasom. 
 

OZNAMY 
Prosíme občanov, aby si skontrolovali platby za vývoz odpadu a daň 
z nehnuteľnosti.  
Zároveň žiadame, aby ste si svoje záväzky voči obci vyrovnali v čo možno 
najkratšom termíne, aby tieto neprechádzali do ďalšieho zdaňovacieho 
obdobia.  
Ďakujeme za ústretový prístup. Predídeme tak zbytočnej administratíve 
a zvyšovaniu nákladov na oboch stranách. 
Ďakujeme. 
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Adventný čas... 
 
Má pôvod v latinskom slove „adventus“, čo znamená príchod alebo 
očakávanie príchodu. Pre kresťanov je to čas čakania a prípravy na 
príchod Mesiáša, na narodenie Božieho Syna Ježiša Krista v Betleheme. 
Adventné obdobie sa začína štyri nedele pred Vianocami. Jeho začiatok je 
pohyblivý, a to podľa toho, na ktorý deň v týždni pripadne 25. 
december – Narodenie Pána, Prvý sviatok vianočný. Môže to byť 
ktorýkoľvek deň od 27. novembra do 3. decembra. V tomto roku je prvá 
adventná nedeľa 3. decembra, keď sa páli prvá svieca. 
Symbolom adventného obdobia je adventný veniec so štyrmi sviecami – 
tie sa 
postupne zapaľujú počas štyroch adventných nedieľ. Už od starých čias to 
boli dni naplnené tichou radosťou. Preto sa na Katarínu robili posledné 
bály a zábavy. Skončili sa muziky a bujaré vystrájanie. Ľudská myseľ sa 
potrebuje stíšiť, aby si človek lepšie uvedomil, aký veľký dar, uložený v 
betlehemských jasličkách, dostáva. Adventným obdobím sa začína 
cirkevný rok. 
Farebný advent? 
Každá nedeľa v období adventu má svoj špecifický liturgický význam. 
Prvá nabáda na bedlivosť, druhá je v znamení pokánia a tretia sa nesie v 
znamení radosti. Hoci pre advent je typická fialová farba, tretiu adventnú 
nedeľu, ktorá sa nazýva Gaudete, ju nahrádza veselšia ružová. Štvrtá 
adventná nedeľa hovorí o udalostiach bezprostredne pred narodením 
Ježiša.  
Pôvodný adventný veniec bol drevený s 24 sviečkami – 19 tenšími, ktoré 
predstavovali všedné dni, a 4 hrubšími sviečkami, ktoré symbolizovali 
štyri adventné nedele. Johann Henrich Wichern vyrobil veniec na základe 
neustálych otázok opustených detí, koľko dní ešte zostáva do Vianoc. Deti 
si ho ozdobili voňavými vetvičkami ihličnanov a farebnými stuhami.  
Zhotovuje sa z vetvičiek jedličky, smreka alebo vavrína. Zelená 
farba znamená „nádej“  a jeho kruhovitý tvar symbolizuje „večnosť“.  
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POĎAKOVANIE 
December je určite mesiacom bilancovania, čo sme počas roka stihli, čo ešte 
stihnúť chceme, ako si to lepšie zariadime v budúcom roku a komu by sme sa 
mali poďakovať a odvďačiť, že nám počas roka pomohol. 
Snažila som sa na týchto stránkach vždy poďakovať za odvedenú prácu 
v aktuálnom období. Určite sa mi nepodarilo vystihnúť vždy všetko, čo si 
poďakovanie zaslúži. 
 
Ďakujem členom Jednoty dôchodcov: 
- že nám opäť napiekli oblátky do každej domácnosti. Budeme radi, keď 

spestria váš vianočný stôl, spolu s prianím všetkého dobrého. 
- za super reprezentáciu obce v petangovej súťaži okresu, kde sa v rámci 

jesennej súťaže chlapi opäť umiestnili na prvom mieste a ženy na 
druhom mieste. Srdečne gratulujeme a prajeme veľa chuti a športového 
šťastia aj do budúceho obdobia. 

- Za reprezentáciu na krajských športových súťažiach a dokonca 
i celoslovenských. Odkiaľ nám pán Jozef Kollár priniesol viacero medailí, 
kde reprezentoval už nie len obec ale celý Trenčiansky samosprávny kraj. 

- Za celoročnú pomoc, ktorú som už na týchto stránkach spomínala. 
 
Ďakujem zamestnancom obce: 
- za vykonanú administratívu, ktorú bežne nevidíte, ale ktorej nie je málo 

a dievčence ju skvele zvládajú, 
- ďakujem pracovníčkam materskej školy, že sa starajú o tých najmenších, 

prinášajú im nové poznatky a rady, ktoré by možno v domácom prostredí 
nenašli, pomáhajú nám na spestrení kultúrnych akcií a aj samy si pripravujú 
akcie, ktoré potešia deti a rodičov 

- ďakujem nášmu technickému tímu, že obec udržiavali v čistote a poriadku, 
že sa zveľadil obecný majetok, maľovanie priestorov MŠ, údržba priestorov 
pivnice MŠ, vyspravenie rozkladacích lavíc, (ktoré sú ako nové)... 

 
Ďakujem občanom obce: 
- ďakujem občanom obce za údržbu verejných priestranstiev v okolí svojich 

nehnuteľností, za pomoc pri obecných akciách, za údržbu a zveľaďovanie 
priestranstva pred miestnym kostolom, za disciplínu pri separovaní odpadu 
v domácnostiach, na akciách na cintoríne, za odborné rady, za postrehy 
a pripomienky... 

- ďakujem za kvalitne vykonané objednané práce pri oprave kotlov v budove 
MŠ, oprave domu rozlúčky 

 
Ďakujem sponzorom obce: 
- za finančné sponzorské príspevky,  za ceny do tomboly a za pomoc obci 
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Med a jeho príbeh.... 
 
Med neodmysliteľne patrí na vianočný stôl. Aj preto tento príbeh o mede a pár 
poučných faktov:  
Vedeli ste, že jedna z prvých mincí na svete mala symbol včely? 
Vedeli ste, že v mede sú živé enzýmy? 
Vedeli ste, že enzýmy pri kontakte s kovovou lyžičkou odumierajú? Najlepší 
spôsob ako konzumovať med je drevenou alebo plastovou lyžicou. 
Vedeli ste, že med obsahuje látku, ktorá pomáha lepšie fungovať mozgu? 
Vedeli ste, že je to jedna z mála potravín na svete, ktorá dokáže udržať len 
ľudský život? Jedna lyžica medu stačí na 24 hodín života. 
Vedeli ste, že propolis produkovaný včelami, parí medzi najsilnejšie prírodné 
antibiotiká? 
Vedeli ste, že med nemá dátum expirácie? 
Vedeli ste, že telá veľkých cisárov boli pochované v zlatých rakvách a pokryté 
medom, aby sa zabránilo rozkladu? 
Vedeli ste, že včela žije menej ako 40 dní, navštívi minimálne 1000 kvetov 
a vyprodukuje menej ako lyžičku medu za celý život? 
 
Med má podobné účinky ako antibiotiká 
Med má silné antibiotické účinky. Obsahuje totiž až 12 unikátnych, zdraviu 
prospešných baktérií mliečneho kvasenia, ktoré sa doň dostávajú z medového 
vačku včiel. 
Pomáha liečiť rany. Ako liečivú masť ho používali už cca od roku 2000 pred 
naším letopočtom. Jeho antibakteriálne i antibiotické účinky sú totiž na rany 
hotovým balzamom. 
Obsahuje množstvo minerálov. Med totiž obsahuje draslík, vápnik, fosfor, 
horčík i železo. Ak ho teda budete jesť – či už samostatne, alebo ak ho začnete 
viac používať vo svojej kuchyni, nemusíte kupovať drahé výživové doplnky.  
Dodá vám energiu. Mali ste už dosť kávy, alebo vám kofeín nerobí dobre? 
Ľahká pomoc – vymeňte kávu za med. Je to skvelý antioxidant, ktorý pomáha 
regulovať hladinu krvného cukru a inzulínu, vďaka čomu vaša energia nebude 
klesať či kolísať.  
Má upokojujúce účinky. Trápi vás priveľa stresu, nepokoj či nespavosť? Aj na 
toto je med skvelým liekom – nie je náhodou, že sa hovorí, dať si lyžičku medu 
pred spaním je tým najlepším liekom na nespavosť. 

 
Vtipná myšlienka: 
 „V čely nemárnia čas presviedčaním múch, že nektár chutí lepšie ako 
hovno.“ 
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Príbeh na zamyslenie 
Profesor Frankl bol neurológ a psychiater. Vojnové časy prežil 
v koncentračnom tábore. Videl a zažíval nepredstaviteľné krutosti a zlo. 
V tých hrozným podmienkach vedel, že medzi živými ho udrží to, ak 
svojmu životu a utrpeniu dá zmysel. V tomto duchu pomáhal aj 
spoluväzňom. Logoterapia, ktorú na týchto základoch založil, obracia 
človeka k jeho individuálnemu zmyslu života, ktorý chce a môže naplniť. 
Zmysel života dáva ľuďom obrovskú silu a je ich hnacím motorom aj 
v tých najťažších situáciách. 

Svoju knihu „Hľadanie zmyslu života – Povedzme životu za každých 
okolností áno“ zakončil slovami: 

„Stačilo by, keby sme sa odvolávali na slušných ľudí. Je pravda, že tvoria 
menšinu. Navyše budú vždy len v menšine. A predsa je pre mňa veľkou 
výzvou pridať sa k nim. Lebo svet je na tom zle, ale bude na tom ešte 
horšie, keď sa tomu každý z nás bude snažiť zo všetkých síl zabrániť. 
Buďme preto ostražití – ostražití v dvojakom význame: 

Od Osvienčimu vieme, čoho je človek schopný. Od Hirošimy vieme, čo 
je v stávke.“ 

Knižku budete môcť nájsť aj v našej knižnici. 
Recenzia: 
Len málo kníh zanechá v čitateľovi taký silný dojem ako kniha Hľadanie zmyslu 
života. Autor, svetoznámy neurológ a psychiater Viktor E. Frankl, ju napísal 
po prepustení z koncentračného tábora a hoci sa mu zážitky z neho stali 
hlavným podkladom, nejde o vyratúvanie krutostí, ale o originálnu 
psychoanalýzu vychádzajúcu z autorovho prístupu k hľadaniu zmyslu vlastnej 
existencie a života. 
Aj keď správy o vojne sa stali dennou realitou a nejako sme si na ne zvykli, 
krutosti, ktoré sú počas vojen páchané si určite ani nevieme a nechceme 
predstaviť. Vojna na Ukrajine, vojna v Izraeli však každodenne prebieha. Aby 
sme v predvianočnom čase mysleli aj na nich, zanechali vo svojej životnej ceste 
trochu dobra, prípadne poskytli nejakú nezištnú pomoc aj preto tento úryvok. 

Pažitské zvesti, vydáva obec Pažiť. Neprešlo jazykovou úpravou. 
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